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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000026/2017 

al Consiglio 
Articolo 128 del regolamento 

Fabio De Masi, Marina Albiol Guzmán, Gabriele Zimmer, Dennis de Jong, Anne-Marie Mineur, 

Jean-Luc Mélenchon, Eleonora Forenza, Curzio Maltese, Luke Ming Flanagan, Nikolaos 

Chountis, Sofia Sakorafa, Miguel Urbán Crespo, Tania González Peñas, Xabier Benito Ziluaga, 

Lola Sánchez Caldentey, Estefanía Torres Martínez, Neoklis Sylikiotis, Stefan Eck, Dimitrios 

Papadimoulis, Barbara Spinelli, Cornelia Ernst, Kostas Chrysogonos, Stelios Kouloglou, 

Miguel Viegas, João Ferreira, João Pimenta Lopes, Anja Hazekamp, Kostadinka Kuneva, 

Paloma López Bermejo, Helmut Scholz, Marisa Matias, Josu Juaristi Abaunz, Rina Ronja Kari, 

Sabine Lösing, Ángela Vallina, Takis Hadjigeorgiou 
a nome del gruppo GUE/NGL 

Oggetto: Osservazioni di Jeroen Dijsselbloem sulle cause della crisi economica nell'Europa 
meridionale 

Il presidente dell'Eurogruppo e attuale ministro delle Finanze dei Paesi Bassi, Jeroen Dijsselbloem, in 
un'intervista al quotidiano tedesco Frankfurter Allgemeine Zeitung, pubblicata il 20 marzo 2017, ha 
detto quanto segue: "In quanto socialdemocratico attribuisco grande importanza alla solidarietà. 
Tuttavia, chi chiede solidarietà ha anche degli obblighi. Non posso spendere tutto il mio denaro in alcol 
e donne e poi chiedere sostegno finanziario. Questo principio si applica a livello personale, locale, 
nazionale ed europeo". 

Ritiene il Consiglio che il modo di esprimersi del sig. Dijsselbloem sia accettabile e consono alla sua 
posizione di responsabilità? Inoltre, ritiene il Consiglio che la dichiarazione del sig. Dijsselbloem sulle 
spese personali in donne e alcol seguite da una richiesta ad altri di sostegno finanziario sia 
appropriata nel contesto dei problemi economici dell'Europa meridionale? In caso negativo, potrebbe il 
Consiglio illustrare in dettaglio quali invece siano le cause dei problemi economici? 

Presentazione: 28.3.2017 
Notifica: 29.3.2017 
Scadenza: 19.4.2017 


